



▲这蛇没毒，胆大的市民也要帮忙“捉拿”。

◀消防人员拿竹竿打树惊蛇。



□晚报记者 张玉东 通讯员 李波/文 周甬/图

本报讯 5月26日9时许，游人发现人民公园内一棵树上盘踞着一条大蛇。为免大蛇伤及过往游人，管城消防二中队消防人员火速前往帮助抓蛇。

中队7名战士带齐防护装备及一个编织袋，立即出动一辆抢险救援车赶往现场。消防人员看到，一条一米多长的花蛇正盘踞在公园东北处一棵4米多高的大树上，树下人来人往，如果大蛇受到刺激将很容易伤及路人。战

徒手抓蛇

人民公园树上盘着一条蛇，消防人员“请”其挪挪窝

士李文庆用一根竹竿敲打树干，想把蛇从树上敲下来。然而每当竹竿触碰到蛇所盘踞的树枝时，机敏的蛇就会迅速转移到相邻的树枝上。经过40多分钟的“斗智斗勇”，李文庆终于抓住时机，将蛇从树上敲了下来，这时中队一名有抓蛇经验的贵州籍战士秦浩一个跨步上去，一手抓住蛇的头部，一手抓住蛇的七寸，成功将大蛇控制。

经过一名专业人员确认，该蛇是条菜花蛇，无毒，此蛇来自何处尚不得知。目前，该蛇已移交至公园相关部门进行处理。

“多个部门联手为征婚小伙维权”追踪 “百合”退钱了

民政局本周内取缔这个冒牌婚介所

□晚报记者 李丽君/文 周甬/图

本报讯 “我的钱终于要回来了，太感谢你们了。”昨日，本报A18版报道了陕西小伙李宝盾在郑州征婚误入冒牌婚介所被骗700元，南阳路工商所与郑州市民政局一起为小伙讨公道。昨日下午，李宝盾被骗的钱款在南阳路派出所民警的帮助下终于追回。拿到失而复得的钱，李宝盾高兴得连连称谢。

昨日下午3时，记者接到南阳路派出所民警王秋莲的电话：“李宝盾的钱已经退了，让他到我们这里取吧。”原来，26日去找“百合”婚姻介绍所退款的不止李先生，还有在我市南三环工作的房某。房某交了500元钱，该婚介所给他安排的都不合适，房某要求退钱，但对方三番五次推托就是不退。当日中午，房某与该婚介所发生了流血冲突事件。在派出所，王警官得知李先生也是被这家婚介所所骗后，就将两个案件放在一起处理。当晚9时，该婚介所将退款送到了派出所。

由于联系不上李先生，看到报道后，王警官立刻联系了记者。昨日下午6时，记者联系到李先生，下班的王警官又回到派出所将钱



昨日下午，在南阳路派出所，民警将因征婚被欺骗的700元钱交还到李宝盾手中。

退给李先生。拿到失而复得的钱，李先生不住地感谢：“要不是有你们帮忙，我的钱恐怕就要不回来了。”

昨日，记者从市民政局社会事务处获悉，他们已经对该婚介所下达停业整顿通知书，并将该通知发给本市各个媒体的广告部，停止其所有的广告刊登，在本周内将其取缔。南阳路工商所表示，他们已将河南爱之巢商务信息有限公司列入黑名单。

持刀抢劫后逃跑，追兵火速赶到 特警一手一个撂翻俩贼

□晚报首席记者 徐富盈 见习记者 刘涛

本报讯 四五名持刀男子在郑上路立交桥下刺伤一男子，对他实施抢劫后向北逃跑。两名民警火速赶到，带上受害人向北猛追。特警出身的赵艳，发现花坛内奔跑的3名嫌疑人后，跳下车冲过去，一手一个，将两持刀贼抓起后撂翻在地。其余的嫌疑人成了惊弓之鸟，全部落网。

5月25日20时55分，特巡警二大队接报，郑上路立交桥下有人持刀抢劫。此时，夜巡四中队赵艳中队长和民警房庆吉刚好在立交桥附近巡逻，他俩立即赶到立交桥下，迅速找到受害人贺先生。此时，贺的左手大拇指被刀割得露出骨头，血流不止。贺先生介绍，对他实施抢劫的共有5名男子，年龄在十八九岁，其中一名较胖男子拿刀威逼他拿钱，他不想让其搜身时，对方用刀捅伤他的手。几人把他口袋内20多元钱抢走后，从立交桥西北角向北逃跑了。

赵艳及时将犯罪嫌疑人的特征和逃跑方

向通报给大队指挥室和各巡组，此时夜巡4号、6号、8号巡组正从南、东、北3个方向向案发现场搜寻嫌疑人，赵艳和队员沿逃跑方向查找嫌疑人。两人搜寻至案发现场北300米晚晴山庄门口时，发现前面3名男子神色慌张，见警车撒腿就跑，赵艳迅速从车上跳下，飞步跳入花坛，追上3人，双手同时向两名青年脖子上抓去，将他们撂翻在地。民警房庆吉追出30余米时，将另外一人拦下。受害人指认，这3人正是对他实施抢劫的嫌疑人。经搜查，民警从一名较胖男子身上搜出一把20厘米长的尖刀。

3人供述，另外两名同伙进入柿园村内，多组民警对柿园村的各个入口严查，20多分钟后，躲在村里一胡同的另两名犯罪嫌疑人被抓获。经查，5人分别是曹某，兰考县人；赵某，淅川县人；饶某，淅川县人；李某，须水镇人；李某，须水镇人。5人随后被移到凯旋路派出所。

经过受害人指认以及民警调查，被抓的5人中，有4人参与了这次抢劫。

线索提供 任先生

“脚下”多了俩轱辘 身子长了三米多 改装货车上路挨罚

□晚报记者 张玉东 通讯员 杨军政/文

晚报记者 周甬/图

本报讯 为多赚点钱，车主就绞尽脑汁改装车辆，结果大货车多了两个轮，车厢长了3米多。没想到昨日上午一下圃田高速，就被高速交警抓了个正着。

昨日9时30分，一辆满载货物的重型大货车(辽P53932)缓缓驶出郑州圃田收费站，高速交警圃田大队正在执勤的副大队长刘建伟、民警李建康发现该车后车轮胎异常，便上前示意司机停车接受检查。

当民警走近一看，大货车后车轮胎竟凭空多了一个车轴，本来的四车轴变成了五车轴，而且后车厢并排的三个车轴中后两个车轴一侧都是两个轮胎，私自加装的车轴却是一个轮胎，看上去很不相称。经测量，该大货车原本9.5米的车厢，变成了12.6米，凭空加长了3.1米。

司机高某说：“我们是跑长途的，就想多



拉点货，多挣点钱。”高速交警圃田大队副大队长刘建伟说，该行为属于典型的私自改装机动车违法行为，由于私自改装车辆，负荷将进一步加大，而车辆的动力、核载量却没变，极易出现故障抛锚和造成事故。

刘建伟介绍说，对该违法行为，将依法吊销驾驶证，罚款200—2000元，并收缴该车，强制拆改。目前，高速交警依法对该车进行了扣留。